

КРУПНЕЙШЕЕ СЛИЯНИЕ НА РЫНКЕ РОССИЙСКОГО ИНЖИНИРИНГА: «ХОЛОД ЭКСПРЕСС» (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ) — «АГРО-3» (МОСКВА)



Два крупнейших игрока на рынке российского инжиниринга — холдинг «АГРО-3» (Москва) и «Холод Экспресс» (Санкт-Петербург) объявили о своем слиянии. Это беспрецедентная по своему значению и масштабности сделка, которую можно считать одним из самых важнейших событий на этом рынке в 2013 г. Цена активов каждой из двух компаний оценивается суммой с девятью нулями. Стоимость бизнеса оценить трудно, т. к. здесь важную роль играет опыт и стаж компаний — более 20 лет на рынке. Данная сделка коснется, прежде всего, рынков пищевой (мясоперерабатывающей, хлебопекарной, кондитерской) и холодильной промышленности. В результате на рынок выходит мощный объединенный холдинг, спо-

собный обеспечить все потребности российского и зарубежного клиента и, имеющий возможность максимально эффективно реализовывать строительство крупных объектов «под ключ» без привлечения сторонних субподрядчиков на различных этапах осуществления проекта, чего на данный момент не предлагает ни одна российская и европейская компания. Новый холдинг планирует работать под брендом *Express Group*.

Профессиональный опыт каждой из двух компаний позволяет полностью «закрыть» ту часть процессов, которая требуется для успешной реализации проекта, независимо от его масштаба и направления деятельности. Разработка концепции, генеральное проектирование,

ДЛЯ СПРАВКИ:



Компания «Холод Экспресс» основана в 1999 г. Изначальная сфера деятельности — холодильная промышленность. Сегодня работает на рынке инжиниринговых услуг, включая комплексное оснащение пищевых и непищевых предприятий. Имеет два офиса в Санкт-Петербурге и семь представительств в России и за рубежом (в т. ч. Сочи, Новосибирск, Нижний Новгород). В настоящий момент представляет собой группу компаний полного цикла по реализации сложных промышленных объектов в таких отраслях, как мясная, рыбная, масложировая, пивоваренная, кондитерская промышленность, производство сыра, мороженого, охлаждение готовой продукции, охлаждение непищевых комплексов (офисных, производственных, спортивных, складских сооружений) и др. В состав входят проектный отдел, производственный департамент промышленного холода, отдел управления проектами, департамент по строительству, департамент продаж и маркетинга, отдел коммерческого холода, отдел пуско-наладочных работ, сервиса, запасных частей. Штат сотрудников — более 600 человек.



Компания «АГРО-3» основана в 1991 г. Работает на рынке оборудования, технологий и инжиниринговых услуг для пищевой промышленности. Имеет 10 филиалов в России и СНГ (в Краснодаре, Ростове, Саратове, Екатеринбурге, Новосибирске, Красноярске, Киеве, Алматы и т. д.). Осуществляет полный комплекс услуг по созданию и вводу в эксплуатацию предприятий АПК (мясоперерабатывающей, хлебопекарной, кондитерской промышленности, общественного питания и т. д.). В структуру компании входит научно-производственный центр, департамент инжиниринговых услуг и проектирования, конструкторские бюро, завод пищевого машиностроения «ТАГРО», департаменты продаж пищевого оборудования и автоматизированных систем обработки и учета сыпучих и жидких компонентов, а также сервисный центр и отдел запчастей. Штат сотрудников — более 400 человек.



генеральный подряд, строительство, разработка и внедрение технологических решений и схем, комплексное оснащение объекта, включая холодоснабжение, системы вентиляции и кондиционирования, поставка и последующая установка технологического и климатического оборудования, общая логистика, запуск и сопровождение объекта в период эксплуатации — теперь берет на себя все этапы осуществления проекта *Express Group*. Успешной работе нового холдинга способствует привлечение лучших российских и зарубежных специалистов широкого и узкого профиля.

В качестве наиболее важной причины слияния называется стремление участников сделки к максимальному снижению себестоимости проектов при улучшении их качественных характеристик. В числе очевидных плюсов, которые получает заказчик в результате слияния «Холод Экспресс» и «АГРО-3», — возможность передачи проекта «в одни руки», оптимизация внешней и внутренней коммуникации, снижение материальных (на 25–40%) и временных затрат, гарантированность вложений, контроль качества на всех этапах реализации, что в итоге приводит к увеличению общей эффективности проекта.

Борис Меламед, заместитель генерального директора группы компаний «Холод Экспресс»: «Вот уже много лет мы работаем, руководствуясь слоганом: «От идеи до реализации». С учетом нынешнего слияния двух крупных инжиниринговых компаний, он приобретает новую мощь. Сотрудничая с *Express Group*, заказчик полу-

чит значительное расширение спектра конечных услуг по выгодной стоимости, а мы, в свою очередь, — возможность более эффективной реализации крупных проектов от начала до конца. Таким образом, на рынок российского инжиниринга выходит новый крупный игрок, способный самостоятельно выполнять действительно масштабные проекты «под ключ». Контроль на всех этапах реализации проекта приводит к гарантии качества финального продукта».

Дмитрий Баженов, генеральный директор холдинга «АГРО-3»: «Для развития нашей компании нам был необходим сильный надежный партнер. Мы рады, что смогли обрести его в лице «Холод Экспресс». В рамках интегрированного холдинга *Express Group*, мы сможем предложить клиентам новый качественный уровень взаимодействия».

В процессе объединения уже прошло несколько мероприятий, способствующих информационной интеграции компаний. 15–18 ноября состоялся обучающий семинар для сотрудников холдинга, где более 150 представителей двух инжиниринговых компаний обменялись детальной информацией о направлениях и продукции, а также обсудили новые открывающиеся возможности на рынке. В ближайшее время в Москве для руководителей предприятий пищевой промышленности будет организован семинар «Современные тенденции рынка мясопереработки», который откроет торжественная презентация объединенного интегрированного холдинга *EXPRESS GROUP* (ГК «Холод Экспресс и АГРО-3»).

В Поволжье построят птицеводческий репродуктор



ОАО «Россельхозбанк» направило свыше 7,4 млрд руб. на создание современного ветеринарно-селекционного племенного центра ООО «Птицефабрика Акашевская». Это уже восьмая очередь инвестиционного проекта Россельхозбанка и агрохолдинга. Его реализация позволит обеспечить предприятие племенной базой и удовлетворить потребность в высококачественном инкубационном яйце собственного производства.

В рамках восьмой очереди будут созданы птицеводческие репродукторы I и II порядка, общая производственная мощность которых составит 158,7 млн шт. инкубационного яйца в год.

В ходе реализации проекта планируется построить производственные площадки в Сернурском, Советском, Моркинском, Новоторъяльском районах Республики Марий Эл, что позволит создать 1200 новых рабочих мест, а также будет способствовать комплексному развитию инфраструктуры сельских районов региона.

Полностью завершить строительство объектов птицефабрика планирует в 2014 г. Благодаря созданию собственного инкубатория агрохолдинг уже через год сможет выйти на запланированные производственные мощности в 200 тыс. т кур в год и стать крупнейшим птицеводческим предприятием в Приволжском федеральном округе.